
 
                                                        

ЗОРАН РАКИЋ рпђен је 1. 1. 1964. у Кутини, СР Хрватска, СФР  
                                                                        Југпславија.  
 

Шкплпваое. Оснпвну щкплу заврщип je у Запрещићу 1979. 
гпдине, a математишку гимназију (МИОЦ) 1983. у Загребу. На 
Математишкпм пдјелу Прирпднпматематишкпг факултета Све-
ушилищта у Загребу диплпмирап је математику 1988. гпдине, 
где је и пдбранип  магистарску тезу ппд наслпвпм Квантне 
групе 1991. гпдине. На Математишкпм факултету Универзи-
тета у Бепграду  пдбранип је 1998. гпдине дпктпрску тезу ппд 
наслпвпм Осерманпве мнпгпструкпсти.  
Гпвпри српски и енглески језик, а служи се и руским језикпм.  

Заппслеое и научне ппсете. Од 1. 10. 1992. ради на Математишкпм факултету Универзитета у Беп-
граду (МФ). У зваоу редпвни прпфеспр је пд 2011. гпдине. Бправип у наушним ппсетама ппзнатим 
универзитетима и институтима, кап щтп су: Мпскпвски државни универзитет, Математишки 
институт Стеклпва у Мпскви, Технишки Универзитет у Берлину, Универзитет Тпр Вергата у Риму, 
Универзитет у Каљарију, Институт ЛАПП (Le Laboratoire d'Annecy-le-Vieux de Physique des Particules) 
у Ансију  и Ла Трпбе Универзитет у Мелбурну, и држап предаваоа на оихпвим семинарима. 
 

Области научнпг рада. Бавип се истрживаоима из пбласти диференцијалне и Риманпве гепметри-
је и оихпвих примена, теприје квантних група, примена некпмутативна гепметрија у квантнпј ме-
ханици, p-адишне математишке физике, тепријпм гравитације и кпсмплпгијпм. 
 

Организатпрски рад. З. Ракић бип је: щеф Катедре за гепметрију на МФ пд 2006. гпдине дп 2011. 
гпдине, прпдекан за финансије Математишкпг факултета пд 2007. дп 2014. гпдине, а пд краја 2014. 
гпдине је декан Математишкпг факултета. Од  2012. је едитпр за пбласт диференцијалне гепметрије 
журнала Publications de l'Institut Mathématique. Рецензент је у вище међунарпдних шаспписа. Бип је 
гпст уредник некпликп специјалних издаоа у шаспписима Symmetry, Publications de l'Institut Math-
ématique и Filomat. Уредник је петнаестак збпрника радпва наушних скуппва на енглескпм. Ушествп-
вап је на пкп 60 међунарпдних наушних скуппва, на већини са предаваоем пп ппзиву или пленар-
ним предаваоем. Бип је прганизатпр или супрганизатпр пкп 40 наушних скуппва, пд кпјих је већина 
била међунарпднпг карактера, а неки су пдржани и у инпстранству. Главни је прганизатпр међуна-
рпдних кпнференција из серије Geometrical Seminars пд 2012. гпдине кпји се пдржавају у Србији. 
Активнп је радип на прганизацији Семинара за Гепметрију пд 1995. гпдине дп данас и такп знашај-
нп дппринеп раду тпг семинара, кпји ппстпји шетрдесетак гпдина. Бип је рукпвпдилац прпјекта Геп-
метрија, пбразпваое и визуелизација, Министарства науке Републике Србије пд 2005-2019 гпди-
не, и ушествпвап је на наушним прпјектима у Србији (пре 2005.г), и међунарпдним наушнпистражи-
вашким и факултетским  прпјеkтима Србије са Русијпм, Немашкпм, Италијпм  и Францускпм.  
 

Педагпшки рад. На Математишкпм факултету држап је предаваоа из десетак курсева на 
диплпмским и мастер студијама (Аналитишка гепметрија, Оснпви гепметрије, Лпкална теприја 
кривих и ппврщи, Линеарна алгебра, Лијеве групе и алгебре, Одабрана ппглавља алгебре и др.) и 
пет курсева на дпктпрским студијама (Риманпва гепметрија, Групе у гепметрији, Хппфпве алгебре, 
Репрезентације група и Суперсиметрије). Рукпвпдип је израдпм 3 дпктпрске дисертације, 1 
магистарскпг рада и некпликп мастер радпва. Бип је шлан у вище пд 10 кпмисија за пдбрану 
дпктпрских дисертација. Објавип је кпаутпрски учбеник из Аналитичке гепметрије.  
 

 



Признаоа и награде. Дпбип је награду Математишкпг факултета за наушни рад 2004. гпдине.  
Члан је удружеоа Српска академија нелинеарних наука  пд 2021. гпдине.  
 

Главни научнп-истражиачки прпблеми и резултати. Скпрп сви прпблеми кпјима се бавип З. Ракић 
су нелинеарне прирпде. Најважнији дпбијени резултати З. Ракића су: 1) дпказап је у свпјпј 
дпктпрскпј тези принцип дуалнпсти (ппзнат и кап Ракићев принцип дуалнпсти) за Осерманпве 
мнпгпструкпсти у Риманпвпм слушају и кпнструисап први пример псеудп-риманпве мнпгпструкпсти 
сигнатуре (2,2) у кпјпј не важи Осерманпва хипптеза, заједнп са сарадницима (Н. Блажићем и Н. 
Бпкан) дап карактеризацију 4-димензипних Осерманпвих мнпгпструкпсти и дефинисап ппјам 
Осерман-Жпрданпвих мнпгпструкпсти; 2) са сарадницима (Б. Драгпвићем, И. Димитријевићем и Ј. 
Станкпвић) бавип се мпделима нелпкалне мпдификације Опщте теприје релативнпсти. Кпнструи-
сали смп једнпстван кпсмплпщки мпдел (Square root model) кап и оегпвп кпсмплпщкп рещеое, 
кпје имитира ефекте кпји се приписују тамнпј енергији и тамнпј материји; 3) са сарадницима (Н. 
Бпкан и П. Матзеу) пписап je декпмппзицију прпстпра тензпра кривине на тензпрским прпизвпдпм 
вектпрских прпстпра ппд дејствпм групe                  . Пптпунп су пдређене димензије, 
највеће тежине и вектпри највећих тежина за све прпсте мпдуле, дпбијена је декпмппзиција 
примеоена на изушаваое разних мнпгпструкпсти, специјалнп на Грасманпве мнпгпструкпсти без 
тпрзије. Алгебарски резултати су искприщћени за прпналажеое ппструкција пдгпварајућих 
ппвезанпсти, тј. алгебарски метпди искприщћени су за дпбијаое резултата у диференцијалнпј 
гепметрији; 4) са сарадникпм (Ф. Гаваринијем) изушавап квантизпване хипералгебре Fq[Matn], 
Fq[GLn] и Fq[SLn] и пписап квантну алгебру функција   [   ]   ппзнату и кап нерестрингпвана 

 [     ] – цела фпрма пд   [   ] кпју су увели Де Кпнћини, Кац и Прпћеси, у терминима 

генератпра и релација, кап и оен аналпгпн PBW(Ппанкаре-Биркпф-Вит) тепреме. Ппказанп је да је 
  [   ] Хппфпва ппдалебра пд Fq[GLn], кпнструисан је и квантни Фрпбенијуспв епимпрфизам са 

  [   ] на   [   ], где је   неки кпрен из 1. Иста врста анализе урађена је и за алгебре   [   ] и 

за   [    ]; 5) са сарадникпм (Б. Драгпвићем) изушавана је некпмутативнуа квантна механика кп-

ристећи Фејнманпв интеграл пп путаоама, дата је ппщта прпцедура за примену Фејнманпвих 
интеграла пп путаоама на некпмутативнпм фазнпм прпстпру за прпизвпљни квадратни Лагранжи-
јан, за кпје је уведен је матришни фпрмализам. Фејнманпв приступ пмпгућује истпвременп трети-
раое квантих система над реалним, p-адишним и аделишним брпјевима. Инваријантнпст фпрмула 
на замену ппља реалних брпјева и p-адишних ппља ппказује да је аделишни интеграл пп путаоама 
фундаментални пбјект у математишкпј физици квантних фенпмена. 
Публикпвап је прекп 50 рецензираних наушних радпва у међунарпдним шаспписима и збпрницима 
кпнференција у пбластима диференцијалне гепметрије, квантних група, математишке физике, 
теприје гравитације и кпсмплпгије, кпји су цитирани прекп 600 пута (Google Scholar, h-index 14). 
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